

医术治身 文明愈心

——记最美创建人张仙林

□本报记者 卢 凯

在螺洋街道社区卫生服务中心，一问张仙林医生，大伙都会竖起大拇指，称赞他的“热心肠”：“我们这里组织的文明劝导、志愿者服务等活动，总是少不了他的身影。”来看病的人们，也都夸他很有耐心、平易近人。平时，张仙林也总是乐呵呵的，脸上挂着标志性的微笑。

说起选择从医的原因，日历还得翻回到1976年，那时年仅18岁的张仙林，心怀憧憬，毅然决然地选择了参军，成为了一名光荣的解放军战士。由于在部队期间，他曾参与过唐山大地震的救援工作，自此他的心中埋下了一颗学医的种子。之后，张仙林转到电话班，班长了解到他的心愿后，就自掏腰包给他买了十多本跟医学有关的书籍。于是，张仙林便趁着业余时间，废寝忘食地“啃”了起来，通过仅仅一年的自习，他就顺利通过了考试，成为了一名外科军医。退伍之后，他也顺水推舟，几十年间先后来到头陀、蓬街、桐屿、螺洋等地从事相关工作。这些“老黄历”，张仙林平时很少会去翻阅，一旦提起，也总是感激部队、单位给他留下的宝贵财富以及战友、同事间结下的深厚情谊。

博爱医院第三批学生雷锋志愿者投入服务

本报讯(通讯员 蔡伟标)7月31日，笔者在博爱医院看到一群活泼可爱、彬彬有礼的小学生头顶小红帽、手戴红袖章，或帮忙推平车，或维持一米线排队秩序，或文明劝导，或捡垃圾……活跃在博爱医院的各个角落。这是继首批暑期路北小学学生志愿者、第二批河南科技大学大学生志愿者后的第三批学生志愿者。

据悉，博爱医院“学雷锋志愿服务站”成立于5月27日。自成立以来，该站每天安排志愿者进行文明劝导服务，每周进行医生志愿者下乡义诊活动，每季度进行“暖心墙”衣物整理捐赠活动等。暑期学生的加入无疑为博爱医院“学雷锋志愿服务站”注入了新鲜血液，展现了该站朝气蓬勃、蒸蒸日上的面貌。

博爱医院“学雷锋志愿服务站”常务副站长郑红介绍，第三批学生志愿者共8人，其中1人来自椒江实验小学，1人来自路北小学，2人来自河西小学，2人来自椒江洪家兆桥小学，2人来自椒江二中，还有1人是上海立信会计金融学院的大学生。

在学生志愿者们的努力下，医院的各个角落迅速变得更加干净整洁，他们用自己的双手和汗水表达着学做雷锋的光荣，也用实际行动让博爱医院的院区更加整洁、有序、文明。

天有不测风云，1994年体检时，张仙林不幸被查出患有尿毒症，并且由于高血压和糖尿病，无法采取激素治疗，辗转各地寻医问诊后，病情依旧没有好转。2015年4月，病情已进入晚期，自那时起，每周的一、三、五，张仙林都要做血液透析，如今隔着一件薄薄的衣服，在他身上的血液透析留置导管隐约可见，而尿毒症更是带来了呼吸不畅、血磷升高，导致皮肤瘙痒难忍，特别气温高时，情况更是加剧。

病痛虽然影响着张仙林的身体，却并没有影响张仙林对待生活、工作的态度，乐观、积极的他也不断以行动感染着身边的人们。自创建全国文明城市工作开展以来，张仙林所在的螺洋街道社区服务中心也主动作为，开展各类志愿活动，张仙林几乎一有空就会参加。慢慢地，社区服务中心面貌得到了改善，吸烟的少了、排队有序了，单位也由往年的“后进”变成了“示范”，张仙林的参与热情也进一步被激发。今年年初，他主动报名，成为了一名志愿者，此后更是一发不可收拾。

7月28日上午，在商海街博爱医院红绿灯路口，迎来了又一轮文明出行志愿者劝导活动，在志愿者队伍里就有张仙林医生的身影。酷热的夏日，他主动请缨参加活动，虽然

暴露在太阳底下，汗流浃背，可汗水的挥洒丝毫削减不了他协助现场交警进行交通劝导、引导群众文明出行的热情，队伍里年龄最大的他身上闪烁着最闪亮的光芒。

这是张仙林第一次来到烈日下参与文明劝导。此前，听说他要在这么热的天气参加户外劝导活动，家人、领导、同事都坐不住了，纷纷劝说：“你都一把年纪了，这几天又这么热，就让他们年轻人去吧。”没想到这句话效果适得其反，不但没有打消张仙林的念头，却激起了他军队生涯练成的不服输精神，“年轻人能做的，我为什么不能做？”一如当年入伍时的情景再现，张仙林最终还是毅然决然地走上了街头。

张仙林总是说，医生和志愿者其实有着相通之处，只不过一个治的是“身”，一个治的是“心”。还有一年他就要从医生岗位退休，而对于志愿者这个身份，他说：“只要我身体能撑得住，我就会一直干下去。”



8月1日是闰中伏，不少人一大早就来到金清镇卫生院中医科做穴位贴敷。近年来，“冬病夏治”“三伏贴”备受欢迎，越来越多的人选择在三伏天到正规医疗机构做穴位贴敷。据金清镇卫生院副院长陈麟泉介绍，“三伏贴”最好能连续、坚持做，一般连续治疗三年左右可以实现比较理想的治疗效果，一些好发于寒冷季节的慢性疾病的发作频率和强度会有不同程度的下降。本报记者 梁佳 摄

峰江有了新的“夜宵街”

本报讯(通讯员 管梅宝)7月31日19时许，位于峰江街道办公大楼东侧的“夜宵街”灯火通明，人头攒动。各夜宵店内座无虚席，服务人员将一盘盘热气腾腾的美味菜肴陆续端上桌面，客人们正在尽情享用。

据了解，峰江临时夜宵街曾开设于老城区繁华地段的白金公路两侧，每逢夜幕降临，来自江西、安徽、四川、河南等地的业主便用手拉车，将各种烧烤设备和桌椅运到这里，随地搭起篷布经营。数以百计的消费者蜂拥而至，车

辆违规停放在公路两侧，经常造成交通堵塞。部分业主还用煤球炉烧烤，垃圾随意扔在地上，污水违规排放，严重污染了周边环境。

为改变这一状况，今年3月份该街道与浮排居共同投资近100万元，在街道办公楼东侧征地5亩，建起37间店铺和停车场，将原来开设于白枫桥西侧的数十个临时夜宵店统一安排在该处经营。这样既解决了繁华市区交通堵塞的问题，又满足了广大消费者的需求。

“过去我们经常被城管部门驱赶，并被罚

款或没收烧烤加工设备。现在建起夜宵一条街，我们终于有了合法的经营场所，做起生意来不再担惊受怕了。”一位正在烧烤羊肉串的业主笑呵呵地告诉笔者。

“夜宵街建成投入使用后，我们专门埋设了地下管道，对污水实行统一排放，并每天安排专人清扫地面垃圾。同时，由卫生部门派人对各店内的食物进行全面检测，以确保消费者吃得安全、吃得放心。”街道分管此项工作的领导说道。

其当选，愿拿1000元给村民买零食。王某则表示，如没人要当妇女代表，请大家投票给其妻子阮某，钱他会出。后王某将1000元交给妻子阮某，离开现场。当晚选举结束后，当选村民代表的阮某、余某等人分别拿出1000元分给村民。

之后，当地镇政府对此进行调查，并将群众举报贿选的材料移交公安部门。公安部门进行立案调查后，认为原告王某的行为影响了选举工作的正常秩序，对其作出行政拘留8日的行政处罚决定。日前，区人民法院对该治安行政处罚一案作出判决，驳回了原告的诉讼请求。

今年4月初，王某所在的黄岩某村进行村民代表选举。选举当晚，村民余某表示，如

关拘留了8日，同时被取消村民代表资格。原告王某对拘留的行政处罚决定不服，提起行政诉讼。

区人民法院经审理认为，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条第一款第五项规定，破坏依法进行的选举秩序的处警告或者二百元以下罚款；情节较重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。本案中，原告王某贿选事实清楚，证据确凿，被告对其作出拘留8日的行政处罚，并无不妥。遂依法判决驳回原告的诉讼请求。

自谋职业者参加养老保险呈递增趋势

本报讯(通讯员 徐丹微)今年上半年，我区自谋职业者共有48915人参保，较去年同期41794人增加7121人，入库保险费17102万元，较去年同期15329万元，增加1773万元，增长11.56%，剔除工资增长5.17%的因素，实际增长6.39%左右。

从职工养老保险收入结构分析。上半年，我区企业职工养老保险共入库44540万元，较去年同期40411万元增收4129万元，增收10.21%，除去省平均工资缴费基数自然增长6.9%这个因素，实际职工养老保险增长3.31%，因此相比较而言，上半年自谋职业者收入较整个企业职工养老保险高出3%。上半年自谋职业者占整个企业职工养老保险比重为38.4%，2016年同期占比为37.9%，2015年同期占比35.6%，2014年同期占比为32.65%，每年都有小幅增长。

从自谋职业者参保人员组成分析，参保人员基本为当地户籍人员。我区多年的社保政策宣传和养老保险金的兑现发放已深得人心，群众参保意愿明确，参保受益影响面逐步扩大，自谋职业者基本养老保险工作步入良性发展轨道。

打造实干队伍 密织安全网格

□本报通讯员 任安娜

“桐屿最强，天知道我有多开心！”日前，在我区打造“熟人社会”网格员业务大比武活动中，桐屿以74.71的高分一举夺魁。赛后，桐屿街道综合办公室工作人员王桑桑这条短短的状态，在朋友圈迅速得到了44个赞。

“抽的题目都是我们平时工作的内容，是我们运气好啊。”面对这样的好成绩，桐屿居网格员童希阳依然谦虚地说道。比赛的题目都是平时的工作内容这点其实不假，这支桐屿“百晓”网格队伍，已将工作融入到了日常生活中。

排忧解难“故事多”

在平安通APP上面，每天都会更新着各个镇(街道)的网格动态，这其中桐屿街道的信息上报量一直都稳居前三。“这个对我们来说太容易了，只要平时多去村里转转，都会发现一些小问题存在，然后帮他们解决。”立新村网格员陈伟珍自信地说，“我们现在平均每天都会发布六七条网格信息，在立新、桐杨、勤丰等重点村(居)，甚至都能达到十几条。”

与此同时，在各个网格微信群里，也经常会受到桐屿网格的暖心小故事“刷屏”。每一个网格小故事背后的不容易，只有网格员自己知道。“我们‘得罪’了不少人啊！”陈伟珍笑称，“像前段时间的四小车整治，每次我们到他们家里讲政策，他们都不理解我们的工作，认为这是针对他们，其实这不光是为了让我们整个台州更加有序，也为了他们的安全着想啊。”

每次遇到这样的难题，桐屿的“格格们”都会用自己的耐心将其化解。“我们多主动，多互动，他们有什么困难就会主动来找我们帮忙了。”陈伟珍说，“慢慢地跟群众的摩擦就少了，故事就多了。”“遇到事情找网格员”，现在成为群众解决问题的新方法，直接为我们各项工作的开展帮了不少忙。”桐屿街道党工委副书记汪平兴说。

巡查筑起“安全墙”

“谁家的高压锅，怎么人出去了东西还在烧？”7月18日晚，村民老陈出门跟朋友聊天，一下子竟忘了家里的高压锅里还煲着排骨，幸亏例行巡查的梁家村网格员阮海珍及时发现。“真的太感谢啦！是我自己大意了，还好被网格员发现了，不然真不知道该怎么办。”躲过一场火灾的老陈后来想起自己的粗心还是心有余悸，不停地感谢细心的网格员。

在桐屿，每个村都配备1—2名网格员，总共43名专职网格员，像上面这样的巡查行动，就是他们的日常工作。“原来规定是每天巡查4小时的，但是他们肯定不止的，基本上都达到了八九个小时，已经成为网格内的移动‘天眼’。”王桑桑说。

蹲点守候，夜抓偷摘枇杷盗贼；细致排查，抓获非法狩猎胸蛙嫌疑人；及时上报，避免交通盲点出事故……常态化的巡查力度，给桐屿筑起了“安全墙”。“今年以来，我们着力在‘真建、真管、真用’上下功夫，对网格员队伍‘实用、实战、实效’的优势进行充分挖掘和体现，取得了良好的社会成效，有效接警、刑事接警、盗窃接警、火灾接警等指标明显下降。”汪平兴说。

现在，每周一的晚上，是桐屿街道的消防安全大检查时间，网格员们也会自愿加入“夜巡队伍”，投入到新一轮的巡查当中。



老公帮老婆拉票 二人均被拘留

本报讯(通讯员 陈俐高贝)在今

年村和社区换届选举期间，某村选举村民代表时，村民王某掏钱帮着老婆拉票，结果二人都被处以行政拘留处罚。王某不服，起诉了黄岩公安分局，要求撤销对其作出的拘留8天的处罚决定。日前，区人民法院对该治安行政处罚一案作出判决，驳回了原告的诉讼请求。

今年4月初，王某所在的黄岩某村进行村民代表选举。选举当晚，村民余某表示，如

